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  علامات( 8: استعمال مفاهيم وتقنيات اقتصادية ) المجموعة الاولى الالزامية

  

رت اعتماد سياسة اقتصادية لمعالجتها، ولكن تطبيق هذه السياسة كان له  تمر   -2 إحدى الدول بأزمة اقتصادية، فقر 
 انعكاسات سلبية.

 

 (علامة 1.0)     سم  هذه السياسة.                                                                                                              -1.1 

 (علامة 1.0)  أذكر انعكاسين سلبيين لهذه السياسة أحدهما اقتصادي والآخر مالي.                                                         -1.1 

ل للدولة في سائر  -1 المسائل اعتمدت احدى الدول نظاماً اقتصادياً قائماً على احترام العديد من الحريات حيث لا تدخ 
ى في بعض الاحيان الى مشاكل عدة.  الاقتصادية والاجتماعية، الأمر الذي أد 

 

 )علامة(  سم  النظام الاقتصادي المت بع في هذه الدولة محددًا القاعدة المعتمدة في السوق. -1.1 

د مشكلة على الصعيد النقدي وأخرى على صعيد التجارة الخارجية قد تنجما -1.1  عن بعض مبادئ هذا  نحد 
 .النظام الاقتصادي

 علامة( 1.0) 

 علامة( 1.0)   اقترح حلاً لمعالجة كل من هاتين المشكلتين. -2.1 

  ساسيين :أيصن ف بلاك وموتون السلوك القيادي في خمس مجموعات أساسية وفق بعدين  -3

 )علامة( منهما.أذكر هذين البعدين،  شارحًا درجة اهتمام المدير المتكامل في كل  

ل للدولة في الشؤون الاقتصادية، يرتبط الاستهلاك  -4 اذا انطلقنا من اقتصاد منعزل عن الخارج وحيث لا تدخ 
  100د +  0.3س = إالاجمالي )اس( للأسر بالدخل )د( بحسب الدالة التالية:  

ويرتبط استثمار المنشآت الاقتصادية )ث( بمعدل الفائدة )ف( بحسب الدالة التالية: ث = 
   

ف
 )المبالغ بالوحدات النقدية(   

 

د قيمة الاستثمار، اذا بلغ معدل الفائدة  -1.1   علامة( 1210) % . 5حد 

 علامة( 1.0)   احتسب قيمة الدخل الذي يحق ق التوازن بين الادخار والاستثمار. -1.1 

 )علامة( احتسب الميل الوسطي للاستهلاك وحل ل النتيجة. -2.1 

  35000ن + 120+  ²ن 0.7تأخذ الكلفة الكلية لمنشأة اقتصادية المعادلة التالية:  ك ك =  -0
 )المبالغ بالوحدات النقدية(حيث ك ك= كلفة كلية ،   ن = حجم الانتاج  

 

 )علامة( وحدة.        150حتسب الكلفة الثابتة الوسطية ، الكلفة المتغيرة الوسطية  والكلفة الحدية  عند كمية الانتاج  ن = ا -1.1 

و.ن. وان الانتاج ارتفع الى طاقته الانتاجية القصوى والتي  150000اذا علمت ان كلفة الاستثمار تبلغ  -1.1 
 %.15د سعر مبيع الوحدة علمًا ان معدل مردود الاستثمار بلغ حد   ،وحدة 200تبلغ 

 علامة( 2210)

   

  اختر واحدة من المجموعتين التاليتين :

  علامة( 21تحليل مستندات اقتصادية )المجموعة الاولى الاختيارية : 

    

  (:2مستند رقم )

 يعتريه شوائب عدة ، أهمها:أشار أحد الخبراء الاقتصاديين  ان اقتصاد السوق في لبنان 
 ما أدى الى إقفال العديد من المنشآت وانعكس بشكل مباشر على حجم الصادرات. تعزيز قطاع الخدمات مقابل تهميش القطاعات الانتاجية -1
العمل في توسع ظاهرة البطالة بسبب تدهور القطاعات الانتاجية، فالموارد البشرية ترى في الهجرة بحثاً عن فرص عمل في عروض  -1

 الخارج توسيعاً لمداركها ما يجعل من الهجرة ملاذاً، مع ما للهجرة من دور سالب ومؤثر في الوضعين الاقتصادي والاجتماعي.
تفاقم ظاهرة الفقر: حيث يتصف النظام الضريبي في لبنان بالغبن واللاعدالة حيث يعتمد على الضريبة غير المباشرة ما تسبب بزيادة  -2

 لفقر واتساع الهوة بين الأغنياء والفقراء.واضحة لنسبة ا
  رغم بعض المؤشرات الايجابية بقيت هشاشة الوضع المالي وارتفاع المديونية العامة وبالتالي بقيت السياسة المالية معطلة فاستمر هدر  -1

د بتقويض اسس الاستقرار النقدي والاجتماعي.      الموارد في الادارة العامة على حاله مما هد 

 . 1111ww.albaladonline.comأيار  1الجمعة المصدر: 

    

  (:1مستند رقم )

ومن المرجح على مدى العقود المقبلة أن تؤدي  .يعتبر التغير التكنولوجي  للقطاع الصناعي احد المحركات الاساسية لنمو طويل الاجل
ان الابتكارات الجذرية  مثل الانترنت القائمة على ترابط الاجهزة الى ثورة في عمليات الانتاج وتحسين مستويات المعيشة لا سيما في البلد

 نص على الاجراءات التالية: ،  والذي ي1111ايلول  12النامية. ان الهدف التاسع للتنمية المستدامة الذي تم اعتماده في 
 التصنيع.اقامة بنية تحتية قادرة على الصمود، وتشجيع الابتكار يعني ان التصنيع لن يحدث دون التكنولوجيا والابتكار وان التنمية لن تحدث دون 

علها عرضة لتقلبات السوق. ومن ومن المسلم به أن التكنولوجيا تزيد كفاءة العمليات الانتاجية وتؤدي إلى الحد من أوجه الضعف التي تج
 دي.شأن التغير الهيكلي، أي الانتقال من اقتصاد قائم على كثافة العمالة إلى اقتصاد قائم على كثافة التكنولوجيا أن يحرك النهوض الاقتصا

 .1112تقرير التنمية الصناعية عام  -منظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية المصدر:



  

 
 (:3رقم ) مستند

 

بها يعاني قطاع الصناعات الغذائية اللبنانية، كغيره من القطاعات الانتاجية في لبنان، من الاوضاع السياسية والامنية المتردية التي يمر 
 .لبنان حالياً ومن الأكلاف التشغيلية التي تصل الى حدود غير منطقية في بعض الأحيان

لقطاع الصناعي مثل ضعف تأمين الخبرات التقنية الملائمة، النقص في التمويل اللازم، قل ة  توافر وهناك عدة عوائق تحد من ازدهار هذا ا
 مختبرات ومراكز ابحاث صناعية متخصصة، ونقص في الموارد البشرية الماهرة والمتخصصة. 

للأسف الشديد، لا تقدم الدولة اللبنانية اي سياسة صناعية او استراتيجية من اي نوع للترويج لنمو الصادرات الصناعية بشكل عام، 
والصناعة الغذائية بشكل خاص. فكل الأنشطة التي تتم في هذا المجال من معارض وزيارات وفود وتبادل خبرات ناتجة بمعظمها من 

 .ين اللبنانيين والهيئات الاقتصادية المعنيةمبادرات فردية للصناعي
 1112 اذار 11 – 1111-1111-جمعية الصناعيين مؤشرات المصدر:

  

  بالعودة الى المستندات أعلاه أجب على الاسئلة الآتية:

  :)1(بالعودة الى المستند رقم  -1 -2

ر اجابتك. -1.1   علامة( 1.0) استنتج نوع البطالة، بر 

د  -1.1   )علامة( تأثيره على هذا النوع من البطالة. اشرحنوع النمو، ثم حد 

   .اجتماعية( الى مشكلة 1يشير البند الثالث في المستند رقم ) -1

 علامة(1.10) .استنتج هذه المشكلة -1.1 
 علامة( 1.0) أذكر سياسة مناسبة لمعالجتها ووسيلة ضمنها. -1.1 
 ( إجراءين لتحقيق الهدف التاسع للتنمية المستدامة، 1استخرج من المستند رقم ) -3

 ثم بي ن تأثير كل من هذين الاجراءين على القطاع الصناعي
 علامة( 2.0)

(: "... الانتقال من اقتصاد قائم على كثافة العمالة الى اقتصاد قائم على كثافة 1ورد في المستند رقم ) -4
 التكنولوجيا".

دًا شكل النتيجة الاجتماعية السلبية.  أذكر نتيجة اقتصادية ايجابية ونتيجة اجتماعية سلبية لهذا الانتقال محد 

 علامة( 1.20)

  (:2بالعودة الى المستند رقم ) -0

 )علامة( العوائق الأربعة التي تحد  من ازدهار القطاع الصناعي. استخرج -1.1 

( 1المشكلة الاقتصادية الواردة في الفقرة الأخيرة من هذا المستند، مستخرجًا من المستند رقم ) استنتج -1.1 
ت الى تفاقمها.  المشكلة المالية التي أد 

 علامة( 1.0)

(: "... فالموارد البشرية ترى في الهجرة بحثاً عن فرص عمل ... توسيعاً لمداركها ما 1ورد في المستند رقم ) -6
 الهجرة ملاذاً "يجعل من 

 

 )علامة( ( ومشكلة الهجرة.2أربط بين الاوضاع السياسية والامنية المشار إليها في المستند رقم ) -1.2 

 )علامة(  (.1الهجرة على تحقيق النهوض الاقتصادي المشار إليه في المستند رقم ) انعكاس اشرح -1.2 

د فيه :2( ورقم )1يشير المستندين رقم ) -2   ( الى مشاكل اقتصادية، اجتماعية ومالية. أكتب نصًا تحد 

سياسة بنيوية وإجراءين ضمنها لمعالجة المشكلة المالية، رابطًا بين تطبيق هذين الاجراءين والهدف المرجو  - 
 تحقيقه.

إجراءً لمعالجة كل منها، ذاكراً نتيجة لكل اجراء ومبي نًا ثلاثة عوائق تحد  من ازدهار القطاع الصناعي، مقترحًا  -
 تأثير تطبيق هذه الاجراءات مجتمعةً على القطاع الصناعي والبطالة.

 

 

 

 علامات( 4)

     

  علامة( 07: معالجة موضوع اقتصادي )المجموعة الاختيارية الثانية

  مستند :

 الفردية  وقد شهد القطاع الزراعي خلال العقود الثلاثة الماضية تغيرات كثيرة منها: تعتمد الزراعة في لبنان على المبادرات 
 % من اجمالي المساحة المزروعة.11% من الحيازات هكتاراً واحد وتشكل 21تفتت الاراضي الزراعية بحيث لا تتعدى مساحة  -
 .الضرورية لتنشيط العمل الزراعي غياب التخطيط والطرقات والجسور وشبكات الري   -
 كلفة الانتاج الزراعي اللبناني عالية اجمالاً. -
ال للدولة لمواكبة التطورات التقنية في مجال البحث الزراعي والتدريب والارشاد. -  افتقار القطاع الزراعي الى دور فع 
بعين الاعتبار خصوصية  تأخذنماء المتوازن وترتكز على وضع برامج متكاملة لمكافحة الفقر اصبحت التنمية الريفية ضرورة للإ -

 المناطق الريفية وتطال تنمية قطاعات اجتماعية وتوفير الحد الادنى من المقومات المعيشية وتامين فرص العمل .
 1111تشرين الاول  -مجلس الانماء والاعمار المصدر:  

 
 المستند أعلاه عالج واقع القطاع الزراعي في لبنان: وعلى ما ورد في على معلوماتك المكتسبة  بالاعتماد

 
نً  -   ا انعكاسه على المجتمع اللبناني.مبي 

 الزراعي.ا المشكلة على مستوى المناطق واجراء لمعالجة هذه المشكلة، مبينًا تأثير تطبيق هذا الاجراء على الواقع الاجتماعي للقطاع ذاكرً  -
نتيجة اقتصادية لكل اجراء، مبيناً انعكاس تطبيق الإجراءات مجتمعة على الهدف الاقتصادي محدداً جراءً لمعالجة كل مشكلة وإ مقترحًا -

 العام.
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 مسابقة في مادة الاقتصادمعايير تصحيح   
 المدة: ثلاث ساعات

                             
 

 الالزامية:الأولى  المجموعة 
 (0.5سياسة النهوض الاقتصادي عبر تعزيز الطلب على الاستهلاك ) 1،1  -1

 (0.25الانعكاس الاقتصادي  السلبي : التضخم المالي ) 2،1
 (0.25الانعكاس المالي السلبي: عجز الموازنة العامة )      

 (0.5)أو آواليات السوق  العرض والطلب  قاعدة(    0.5ليبرالي كلاسيكي ) نظام 2.1 -2

 (0.25)او مضاربة نقدية  تدهور سعر صرف العملة المحلية  2.2     
 (0.25عجز في الميزان التجاري )     

 او سياسة ضبط اسعار القطع - 3.2   
 أو اعتماد سعر صرف الزامي للعملة المحلية   -       
 منع المصارف من فتح حسابات للمقيمين بالعملة الأجنبية أو  -       

 (0.25)منع المصارف من إعطاء فوائد على الودائع بالعملة الأجنبية  -      
 (0.25) أو أي وسيلة ضمن هذه السياسة   سياسة حمائية      

 (0.25الاهتمام بالعمل ) - 3
 (0.25الاهتمام بالعاملين )    
 (0.5) اعلى درجات أو بشكل أمثل أو بشكل عالي  المتكامل يهتم بالعمل والعاملينالمدير     

 (0،25و.ن ) 18=  0،05 ÷0،9ث =  4.1  -4
 (0،25)  18حسب كينز اد = ث = 4.2

 18+  100د +  0،3د = اس + ث = 
 (0،25) و.ن. 168.57 د =
 ( 0.5) 0.89= 168.57/  100+  168.57 × 0.3د =  ÷الميل الوسطي للاستهلاك = اس-3.4

 (0.5)  للاستهلاك مخصص  % من الدخل 89اصغر من واحد هناك ادخار أو 
 

 (0،25و.ن  ) 233.3=  150÷35000ك ث و =  -  5-1 -5
 (0،25و.ن ) 225ك م و = 
 (0،5و.ن  ) 330=  120( + 150) 1،4ك ح =  

 100 ×قيمة الاستثمار  ÷معدل مردود الاستثمار = الربح     - 5.2
 100 × 150000÷= الربح  0،15

 (0،25نفقات ) –= ايرادات  22500الربح = 

 (0،5و.ن ) 87000=  35000+ 200   ×  120+  0،7(200النفقات = ك ك =  ) 
 (0،25و.ن ) 109500ايرادات = ربح + ك ك = 

 (0،25و ن ) 547،5=  200÷ 109500الكمية =   ÷السعر = ايرادات 

 الاختيارية:تحليل مستنداتالمجموعة الاولى 
 (علامة1\4)لمنشآتاأو إقفال العديد من  توسع ظاهرة البطالة بسبب تدهور القطاعات الانتاجية ( التبريرعلامة1\4البطالة الظرفية.)1-1.1

يؤدي الى ( علامة1\4.)يؤدي الى انخفاض الاستثمار في القطاعات المنتجة  علامة(2/1)نمو غير متوازن  -2.1 
  مما ادى بطالة ظرفية.( علامة1\4.)انخفاض فرص العمل في هذه القطاعات 

  (1\4)/التفاوت الاجتماعي/ انخفاض حجم الطبقة الوسطى  : توزيع غير عادل للمداخيلالاجتماعية  المشكلة -1.2 -2
 (1\4اداة: فرض ضريبة مباشرة تصاعدية) ( 4/1السياسة : إعادة توزيع المداخيل ) – 2.2

 (1\4) اقامة بنية تحتية قادرة على الصمود -    3
 (1\4تشجيع الابتكار ) -     



 علامة( \4الاستثمار في القطاع الصناعي)ارتفاع  ←تحفيز الاستثمار يؤدي الى اقامة بنية تحتية قادرة على الصمود 
 ←(1\4ارتفاع القدرة التنافسية للقطاع الصناعي ) ←(1\4ارتفاع الانتاجية في القطاع الصناعي) ←تشجيع الابتكار -

 نمو القطاع ←ارتفاع الانتاج الصناعي ←(1\4ارتفاع الاستثمار الصناعي) ←الطلب على الانتاج الصناعيزيادة 
  الصناعي.

  ( 1\4الايجابية: ارتفاع الانتاجية) -4   
 (1\2)  السلبية: بطالة تكنولوجية.   
 العوائق: -5.1 -5

 (علامة 1\4)توافر التمويل اللازم نقص في  -    
 (علامة 1\4) تأمين الخبرات التقنية الملائمة ضعف -    
 (علامة 1\4)صناعية متخصصةابحاث  مراكز قلة -    

 (علامة 1\4)←نقص في الموارد البشرية متخصصة -    
 علامة(  2/1انخفاض الصادرات الصناعية ) -5.2
 (علامة 1\4) .المشكلة المالية: هشاشة الوضع المالي أو ارتفاع المديونية     

انخفاض  ←هروب الرساميل←علامة(  1\4تهديد السلم الاهلي)←علامة( 1\4)"الاوضاع السياسية والامنية المتردية -6.1 -6
 الهجرة.زيادة  ←علامة( 1\4ارتفاع البطالة ) ←فرص العملانخفاض  ←علامة( 1\4الاستثمار)

 الطلب على الاستهلاك ارتفاع ←القدرة الشرائية ارتفاع ←علامة(1\4(الى زيادة تحويلات المغتربين الهجرة تؤدي -6.2
 علامة(1\4(   الاقتصادي نموال ارتفاع ←الانتاج ارتفاع ا←علامة(1\4( الاستثمار ارتفاع←علامة(1\4(

 الاستثمار ارتفاع←علامة(1\4(  زيادة الرساميل ←علامة(1\4(الى زيادة تحويلات المغتربين الهجرة تؤديأو 
 علامة(1\4(   الاقتصادي نموال ارتفاع ←الانتاج ارتفاع ←علامة(1\4(

7- 

 الحل+الربط  الا  المشاكل
  (لكل وسيلة  علامة 4\1)B.O.O-B.O.Tالوسيلتين: علامة( 2/1)سياسة الخصخصة المالية )ارتفاع المديونية(

الاجراءين يؤدي الى زيادة الموارد المالية لخزينة الدولة تؤدي الى تخفي ض العجز المالي تطبيق 
 علامة( 2/1)تؤدي الى تخفيض الدين العام

  زيادة الإنتاجية  ←أو المساهمة في تمويل الإعداد المهني للعاملين اعداد دورات تدريبية وتأهيلية  ضعف تأمين الخبرات التقنية 
ارتفاع الاستثمار انخفاض كلفة الإنتاج أو  ←منح المؤسسات قروض ميسرة وبفوائد متدنية التمويل عدم توافر

 في القطاع الصناعي
صناعية ابحاث  مراكزقلة  

 متخصصة 
ارتفاع ←المساهمة في تمويل الابحاث العلمية والتكنولوجية التي تقوم بها المنشآت الصناعية

 ارتفاع القدرة التنافسية في الانتاج الصناعي ←الانتاجية
 ارتفاع الانتاجية    ←توفر رأسمال بشري كفوء ←اعداد دورات تدريبية وتأهيلية نقص في الموارد بشرية متخصصة 
 علامة لكل نتيجة. 4/1 -علامة لكل اجراء  4/1عوائق  3المطلوب  
 ←الطلب على الانتاج الصناعيزيادة   ←(1\4)لانتاج الصناعيارتفاع القدرة التنافسية في ا ←الوسائل-الرابط : 
 .علامة(   1\4)انخفاض البطالة   ← زيادة فرص العمل في القطاع الصناعي (1\4)←(ارتفاع الاستثمار الصناعي1\4)



 علامة( 12)  .المجموعة الثانية الاختيارية: معالجة موضوع اقتصادي

 للمضمون ونقطة للمنهجية ( : ) نقطتانلمقدمةا
 : ينال الطالب العلامة الكاملة على المنهجية عند ذكره الاشكالية والنقاط الاساسية التي سيعالجها الموضوع.المنهجية

 :المضمون
 تحديد أهمية القطاع الزراعي ) اكتفاء ذاتي غذائي ( -
 ذكر المشاكل التي يعاني منها القطاع الزراعي. -

 :الاشكالية

 ا هي الاجراءات المناسبة لمعالجة المشاكل التي يعاني منها القطاع الزراعي في لبنان.مثال: م
 ) نقطة (   المنهجية -جسم الموضوع

 ينال الطالب النقطة الكاملة على المنهجية عند:
 عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة واثباتها بالحجج والبراهين. -
 ربط الفقرات بجملة انتقالية. -

 تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة. مراعاة -

 المضمون -جسم الموضوع

 انماء مناطقي غير متوازن: المشكلة على صعيد المناطق
 فرص العمل↑←الاستثمار في المناطق الريفية↑←الاجراء حوافز ضريبية للمزارعين في المناطق الريفية او منحهم قروض ميسرة

 تنخفض البطالة←للمزارعين
  دور فعال للدولة لمواكبة التطورات التقنية في مجال البحث الزراعي والتدريب والارشاد:غياب المشكلة الاولى

 المردود الزراعي↑←الاجراء: انشاء مراكز ابحاث زراعية تعمل الى تعميم التقنيات على المزارعين وتدريبهم على استعمالها
 جسور وشبكات الري الضرورية لتنشيط العمل الزراعي غياب التخطيط والطرقات وال: المشكلة الثانية

 الانتاجية.↑ ←حظوظ الكمننة للطرقات↑←الاجراء: شق الطرقات 

 المردود الزراعي↑ ←شبكات الري           

  كلفة انتاج عالية الانتاج الزراعي اللبناني اجمالاا : المشكلة الثالثة

 الاجراء: امداد المزارعين بالمستلزمات الزراعية باسعار مدعومة.نؤدي الى انخفاض كلفة الانتاج الزراعي 

 % من الحيازات هكتاراا واحد75تفتت الاراضي الزراعية بحيث لا تتعدى مساحة : المشكلة الرابعة

الصغيرة واعادة ضمها من اجل تشكيل حيازة كبيرة  الاجراء: تحديد حد ادنى لحجم الحيازات الزراعية او شراء الدولة الحيازات

 تعود وتبيعها او تؤجرها.  

 نقطة للإجراء ( 2/1  -نقطة للنتيجة  2/1(  ) المشاكل الاخرى2/1الربط   -نقطة1\4الاجراء-1نقطة\4المناطقية  )المشكلة 

 : )نقطة(انعكاس النتائج مجتمعة على الهدف الاقتصادي العام

نمو ↑←الاستثمار في القطاع الزراعي ↑ ←الطلب على الانتاج الزراعي المحلي ↑←القدرة التنافسية  ↑ و المردود الزراعي↑

 نمو اقتصادي مستدام.↑←القطاع الزراعي

 الخاتمة:

 نقطة( 2/1المنهجية  ) 

 تلخيص الافكار التي وردت في جسم الموضوع، المقدمة و تجيب عن الاشكالية. -
 النتيجة–ة على الاشكالية نقطة( الاجاب1 2/1المحتوى ) -
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